

Колхозы и совхозы нашего управления занимают одно из последних мест в области по вывозке перегноя на поля. ПРИ ПЛАНЕ 660 ТЫСЯЧ ТОНН ВЫВЕЗЕНО ТОЛЬКО 109 ТЫСЯЧ.

Особенно плохо удобряются поля для пропашных культур в колхозах имени Чкалова, «Труд», имени Жданова, «Ударник полей», «Путь к коммунизму» и других. МЕХАНИЗАТОРЫ! Помните: удобрения на полях — хлеб в закромах. Повышайте темпы вывозки перегноя!

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Труженики колхозов и совхозов нашего производственного управления в текущем году будут выращивать 28440 гектаров кукурузы, 2000 га картофеля, 1000 га сахарной свеклы, 110 гектаров различных овощей, 860 га корнеплодов.

В ответ на решения февральского Пленума ЦК КПСС механизаторы и полеводы взяли обязательство получить в целом по управлению с каждого гектара: кукурузы — 220 центнеров, картофеля — 130, свеклы — 150 и овощей — 120 центнеров.

Чтобы добиться такого урожая пропашных культур, надо обильно удобрить поля, где будут они выращиваться. Ставится задача: на каждый гектар под кукурузу и свеклу вывезти не менее 20 тонн перегноя, под картофель — 40 тонн.

Между тем хозяйства нашего управления вывозкой перегноя занимаются очень плохо. На проходившем недавно пленуме обкома КПСС наше управление было подвергнуто резкой критике за неудовлетворительные темпы вывозки местных удобрений под пропашные культуры. Критика совершенно справедлива. Из плана 660 тысяч тонн на сегодня вывезено только 109 тысяч.

В чем дело? Неужели колхозы

и совхозы не располагают возможностями в усиении темпов вывозки перегноя? Это далеко не так. Почти во всех хозяйствах перегной имеется в достаточном количестве, есть техника и люди. Вся беда в том, что руководители хозяйств, специалисты не занимаются по настоящему этой важной работой. Примером может служить колхоз «Ударник полей» (председатель т. Ковзиков, агроном т. Митяев). Это хозяйство план вывозки перегноя выполнило всего лишь на 3,6 процента. Вместо 45 тысяч тонн вывезено только 1640 тонн. Не только механизаторы, но даже специалисты колхоза сами признают, что отставание в вывозке перегноя объясняется одной причиной — неразворотливостью и неорганизованностью. Все прошлые годы колхоз «Ударник полей» лидировал в вывозке перегноя на полях среди хозяйств района, а сейчас позорно отстает. Видимо, руководители и специалисты колхоза сделают из этого соответствующие выводы.

Руководители хозяйств причины отставания в вывозке перегноя под пропашные культуры объясняют по-разному. В колхозе «Искра», например, говорят, что перегной не вывозится из-за большого снега, в колхозе «Заветы Ильича» — из-за от-

Урожай будет высоким

Хлеборобы нашего совхоза, познакомившись с Постановлением февральского Пленума ЦК КПСС, решили в нынешнем году повести дело так, чтобы с каждого гектара получить урожайность всех культур выше предусмотренной производственным планом. Главная ставка в этой борьбе делается на широкое применение удобрений.

С самого начала зимы у нас создано три механизированных звена по вывозке на поля местных удобрений. «Какая ферма обеспечит большую вывозку перегноя» — под таким девизом идет соревнование работников полеводства в борьбе за высокий урожай. Лучше остальных в этом деле работал колектив первого отделения, где управляющим Михаил Дмитриевич Драггин. На поля этой фермы вывезено около семи тысяч тонн перегноя.

Большинство членов механизированных звеньев ежедневно справляется с заданием. Систематически перевыполняют дневные нормы трактористы Роман Никлазян (2-я ферма), Константин Фолин и Михаил Ковригин — с четвертого отделения.

Наши хозяйства получили 120 тонн минеральных удобрений. Их мы используем как подкормку всходов и вносить

будем при обработке междурядий пропашных культур. Мы считаем, что сочетание местных и минеральных удобрений даст хорошие результаты.

В. ВАУЛИН,
председатель рабочего комитета Барачатского совхоза.

ЕГО ИМЯ еще не занесено на карту района, он еще не упоминается в официальных сводках, и мало кто знает, что у нас в управлении появился новый колхоз с названием «Кузбасс». Образовался он в результате разукрупнения сельхозартели «Труд».

Не так давно в Протопопово было тихо. В гараже не услышали бойкого стука молотков, у заваленных снегом сеялок и плугов не увидишь людей в замасленных бушлатах и телогрейках. Все механизаторы были или на центральной усадьбе колхоза, или гнали свои машины в отделение «Сельхозтехники». В бригаде ждали теплых дней, чтобы приступить к ремонту прицепного инвентаря. Совсем другая картина сейчас.

Александр Семенович Протопопов — один из лучших механизаторов колхоза. Больше десятка лет провел он за рычагами мощных тракторов. На правлении нового колхоза недолго думали, кого поставить во

существии техники, в колхозе «Ленинский путь» — из-за невозможности разгрести бурты, так как они смерзлись, и т. д. Но все это отговорки. При должной заботе о получении высоких урожаев, при правильной эксплуатации техники и хорошей организации труда людей перегной можно возить в каждом хозяйстве.

Особую тревогу вызывает положение дел с вывозкой местных удобрений на поля в колхозе им. Чкалова. 0,9 процента к плану — таков его показатель. Осенью, когда почти все тракторы были исправны, ни председатель колхоза т. Ахмаметьев, ни агроном т. Кувалдин палец о палец не ударили, чтобы организовать вывозку перегноя. А сейчас стали перед фактом: возить не на чем, большинство тракторов в ремонте.

У руководителей колхозов и совхозов, агрономов, бригадиров полеводческих бригад, звеньевых по выращиванию пропашных культур, всех механизаторов создавшееся положение с вывозкой удобрений должно вызвать чувство большой тревоги. Весна — не за горами, и если сейчас не организовать по-настоящему доставку удобрений на плантации, трудно будет наверстать упущенное.

Хорошо удобрить поля — значит иметь гарантию на получение высоких урожаев всех пропашных культур, на создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Выполнение плана вывозки перегноя является практическим ответом на решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

главе механизаторов. Выборпал на Александра Семеновича.

— Людей знает, опыта не занимать, трудяга, — такую короткую характеристику дали ему правленцы.

Теперь заботы и ответственности у нового помощника бригадира по механизации, как говорится, хоть отбавляй. Но на трудности пеньять некогда. На пороге весны. А она строго спросит с тех, кто не приготовит ей достойную встречу. И кузбассовцы готовятся к ней.

Были перебраны все сеялки, части, какие можно, реставрировали сами, какие нельзя сделать самим, решили купить новые. Закипела работа и около плугов. Не хватает полевых досок, но решили пока ремонтировать без них, а как будут деньги, купят в «Сельхозтехнике», тогда и поставить во

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№28 (160) Четверг, 5 марта 1964 Год издания 2-й Цена 2 коп.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН-ЗАКОН СВОДКА

о заготовке молока в колхозах и совхозах управления по состоянию на 1 марта 1964 года

Показан процент выполнения квартального плана. Хозяйства расположены в порядке занимаемых мест.

КОЛХОЗЫ

Им. Мичурина	50,9
«Искра»	49,6
«Рассвет»	46,0
«Путь к коммунизму»	44,9
Им. Жданова	44,4
«Колос»	42,5
«Гигант»	37,6
«Заветы Ильича»	37,6
«Ленинский путь»	36,6
«Новый путь»	36,0
«Родина»	35,6
Им. Ленина	31,3

СОВХОЗЫ

«Заря»	76,1
«Краснинский»	61,9
«Барачатский»	59,8
По управлению	61,2

★ ★ ★

Работники животноводства нашего управления развернули борьбу за успешное выполнение квартального плана. С этой задачей хорошо справляются колхозы им. Чкалова, «Красное знамя», «Ударник полей», «Колос», совхозы «Заря» и «Краснинский». Но колхозы «Труд», «Мир», им. Жданова, «Путь к коммунизму», «Рассвет» по существу сорвали выполнение квартального задания, работают хуже, чем в прошлом году,

в результате чего недодали государству сотни центнеров молока. Все ли сделано в этих хозяйствах, чтобы успешно выполнить задание? Нет, далеко не все.

В указанных сельхозартелях

а потом опять к машинам.

Нет, все молодцы.

Да, Александр Семенович прав. Плохих нет. Из 10 тракторов уже шесть готовы, остальные в ремонте. Скорее они также будут поставлены на линейку готовности. Один трактор был списан, но механизаторы решали по-другому.

На лом можно сдать все, а в хозяйстве сейчас каждая машина на счету. А новый покупать невыгодно: деньги в другом месте пригодятся. Восстановим его своими силами. Еще поработает старик.

И восстанавливают, готовят машину к весеннему севу.

Колхоз молодой, новый. А в новом не всегда бывает все гладко. Но люди, напрекор трудностям, делают свои первые уверенные шаги.

В добром пути, кузбасовцы!

А. РОВИНСКИЙ,
Л. РЕДЬКИН,
инженер-инспектор
гостехнадзора.

Партийная жизнь

КОММУНИСТУ ДАЛИ ПОРУЧЕНИЕ...

Дмитрий Александрович Шеметов мы приняли кандидатом в члены КПСС в марте прошлого года. Д. Шеметов — преподаватель, имеет высшее образование, и мы решили поручить ему вести кружок по изучению морального кодекса строителя коммунизма. Когда скомплектовали кружок и провели первое занятие, сразу же убедились — дело в надежных руках.

Как только закончил работу декабрьский Пленум ЦК КПСС, т. Шеметов организовал в кружке изучение его решений по развитию большой химии и внедрению ее в сельское хозяйство. Пропагандист так повел занятия, что у коммунистов сразу возник вопрос: «А как мы готовимся к химизации сельского хозяйства, дадут ли химические удобрения отдачу на наших полях, при нашей культуре земледелия?». При обсуждении этого и других вопросов пришли к выводу, что необходимо немедленно организовать курсы механизаторского всеобуча и у нас, во второй бригаде колхоза «Мир».

Здесь же, на занятиях кружка, опытного механизатора кан-

дидата в члены КПСС Д. А. Морозова назначили преподавателем. Так еще один молодой коммунист получил партийное поручение, а несколько колхозников сели за парты, чтобы изучить машину.

Для того, чтобы знать последние новшества, которые помогли бы нам в реализации решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, одному из коммунистов, И. М. Костромину, поручили следить за всеми техническими новинками, сообщения о которых появляются в периодической печати. На одном из последних занятий коммунисту т. Дорошеву поручили изучать наиболее важные события, проходящие за рубежом, а т. Анкудинову — по Советскому Союзу.

Так коммунисты второй бригады, слушатели кружка т. Шеметова, постепенно сами втягиваются в работу и становятся пропагандистами.

Дмитрий Александрович не только ведет кружок по изучению морального кодекса. Кроме того, он руководит кружком по основам коммунистического вос-

питания, куда входят преподаватели и медицинские работники. Под его руководством интеллигенция села читает лекции на педагогические и медицинские темы. Выступает с лекциями и сам т. Шеметов.

Пропаганду решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС ведут знающие люди, а руководят ими, выполняя партийное поручение, молодой коммунист.

М. КОЗЯКОВ,
секретарь парткома колхоза
«Мир».

К 150-летию со дня рождения Т. Г. ШЕВЧЕНКО



Оренбургская область. Общественность Орска деятельно готовится отметить 150-летие со дня рождения Тараса Григорьевича Шевченко. Великий Кобзарь находился в некогда захолустном Орске в ссылке, здесь он служил рядовым солдатом.

Ныне Орск — один из крупнейших индустриальных центров Урала. Тарасу Григорьевичу здесь установлен памятник. В дни подготовки к празднованию юбилея в городском музее открыта новая экспозиция, посвященная Шевченко. В библиотеке великого украинского поэта проводятся тематические вечера, беседы, читательские конференции.

НА СНИМКЕ: в Орском музее у новой экспозиции, посвященной Тарасу Шевченко. Фотохроника ТАСС.

Где вы, беспокойные?

В сельхозартели им. Жданова есть хороший клуб, а вот провести культурно свой досуг колхозникам негде. В помещении всегда холодно, потому что его не подготовили к зиме. В стенах виднеются щели. В них врывается ветер и гуляет по залу.

— Я с утра до вечера топлю две печи, а толку мало, — жалуется уборщица Елена Демьяновна Шелестовская.

Не работает здесь ни один кружок художественной самодеятельности, в этом году не выступил ни один лектор.

В клубе находится и колхозная библиотека, но редко в ней можно увидеть читателей. Ко му же охота сидеть в холода? Не случайно некоторые молодые люди деревни Усть-Каменки увлекаются выпивкой.

Справедливого упрека заслуживает комсомольская организация. Где же вы, беспокойные? Комсомольцы должны взять клуб в свои руки, навести в нем порядок, организовать кружки художественной самодеятельности.

А. ПЛЕШИВЦЕВ.

Юные друзья милиции

Вот уже второй месяц как в школе № 113 создана дружина юных друзей милиции. В ее составе теперь более шестидесяти человек. Молодые блюстители порядка зорко следят за сохранностью социалистической собственности, за поддержанием чистоты на улицах в своем микрорайоне поселка.

Каждое воскресенье штаб ЮДМ назначает патруль по улицам.

Население к дружинникам относится доброжелательно. Лишь отдельные жители, как Акулинов (2-я Калининская, 58), Шевцов (1-я Калининская, 130), на замечания патрулей отзываются бранью. Таким же образом ребята выписывают предупредительные письма и одновременно ставят в известность уличные комитеты, которые заставляют тех наводить порядок во дворе и против своего дома.

Наиболее активно работают в дружине ЮДМ Задера Еланчицев, Сережа Киселев, Зина Тихонова, Вася Кайгородцев, Сережа Гутов, Коля Фоминых, Лидия Данилова и другие.

П. СТЕПАНОВ.

„Отблагодарил“

О. У. Кикичев работал в добровольном пожарном обществе печником. Но плохой он был работник. Кикичев часто пьянствовал, а к порученному делу относился спустя рукава.

После очередной попойки горе-печник уснул на улице и обморозил себе ноги. Кикичева подобрали машина «скорой помощи» и доставила в железнодорожную больницу.

Врачи и медсестры делали все для того, чтобы Кикичев не остался калекой. И тот «отблагодарил» медицинских работников, обругав их нецензурными словами.

На днях состоялся суд над Кикичевым. Он получил по заслугам.

В. ВЕСЕЛОВ,
участковый уполномоченный милиции.

Николай Игнатьевич в любую минуту готов прийти на помощь людям. Он всем сердцем откликается на чужое горе. К нему на квартиру часто приходят соседи с просьбой унять или не в меру разбушевавшегося супруга, или просто посоветоваться. Николай Игнатьевич никогда не откажет в доброй помощи.

Тепло отзываются о Н. И. Червове товарищи по работе:

— Честный, трудолюбивый, принципиальный. Он — лучший наш сотрудник.

Таким и должен быть коммунист. А Николай Игнатьевич с 1946 года член партии и с честью оправдывает это высокое звание.

Н. И. Червов за безупречную работу в органах милиции награжден медалью и значком «Отличник милиции». Зорко стоит он на страже общественного порядка.

А. БЕРЕСНЕВ.

ВСЕГДА НА ПОСТУ



НА СНИМКЕ: Н. И. Червов, век, которые крадено зерно продавали на рынке в пос. Промышленная.

Или такой случай. Николай Головин нигде не работал, но зато частенько вы-

пивал. Деньги на водку он доставал легко: вечером встречал на улицах поселка подростков и снимал с них шапки и часы. Головин действовал не в одиночку. Он вовлекал в преступные дела несовершеннолетних. Н. И. Червов, что называется, схватил вора за руку.

Много пришлось потрудиться Николаю Игнатьевичу над раскрытием кражи, которая произошла в д. Баяраке. Из г. Кемерова на машине «ГАЗ-69» приехало в наш район похитить несколько человек. Но они больше охотились по чужим стайкам. Вместе с автоинспектором Михаилом Ивановичем Шпилевым Николай Игнатьевич долго разыскивал следы преступников. Пришлося ехать даже в областной центр. Но воры в конце концов были изобличены.

О людях хороших

В районном отделении милиции раздался телефонный звонок. На другом конце провода жительница пос. Промышленная тов. Чупина сбивчиво рассказала о своем несчастье. Суть дела сводилась к одному: обворовали ее квартиру.

На место преступления, улицу Гоголя, 7, сразу же выехал оперуполномоченный Николай Игнатьевич Червов. Он установил, что неизвестный открыл замок отверткой, проник в избу и унес все лучшие вещи. Николай Игнатьевич понимал: вор за короткое время далеко не смог скрыться. Так оно и оказалось.

В милицию поступил сигнал: в с. Пьяново с токов кто-то ворует пшеницу. Разоблачить расхитителей общественного блага было поручено Николаю Игнатьевичу. И это он сделал очень быстро. Была раскрыта шайка из одиннадцати чело-

век, которые крадено зерно продавали на рынке в пос. Промышленная.

5 марта 1964 г., 2 стр.

УЧИСЬ СЧИТАТЬ

В начале 1963 года комплексные бригады нашего колхоза были переведены на хозрасчет, и исчисление себестоимости продукции мы начали производить как по колхозу в целом, так и по каждой бригаде в отдельности.

В прошлом году лучше всех работали механизаторы третьей комплексной бригады (бригадир тов. Третьяков). Доведенный план производства зерна в государственных закупочных ценах на сумму 100554 рубля они выполнили на 114 процентов, произведя продукции на 114596 рублей. Если в среднем по колхозу себестоимость одного центнера зерна составила 3 руб. 91 коп., то в этой бригаде — 3 руб. 76 коп.

В целом по растениеводству итоги работы бригады следующие. Общая сумма производственных затрат, включая оплату труда, выразилась в 83806 рублях. Сюда входят, кроме оплаты труда, расходы на горючее, текущий ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин, семена, амортизационные и другие расходы. Стоимость произведенной валовой продукции растениеводства равна 142269 рублей, или на каждый рубль затрат получено валовой продукции 1 руб. 69 коп., в то время как первая бригада на один рубль затрат получила 1 руб. 34 коп., вторая бригада — 1 руб. 46 коп.

По доходам от растениеводства третья бригада вышла на первое место в колхозе. Урожай зерновых культур в этой бригаде был получен значительно выше, чем в других бригадах. В среднем по колхозу урожайность зерновых составила 9 центнеров с гектара, а в третьей бригаде — 11,9 центнера при плане 9,7 центнера. Еще выше была урожайность яровой пшеницы. С площади 924 га получено по 12,5 центнера с га, а отдельные участки пшеницы дали по 15—20 центнеров с гектара.

Несмотря на неблагоприятные

погодные условия, такой урожай собран потому, что сев бригада провела в лучшие агротехнические сроки, по заби, при хорошей предпосевной обработке почвы, при полной норме высева кондиционными семенами, узко-

гектара. Себестоимость одного центнера не должна превысить 4 рубля 13 копеек. Бригада собрала картофеля 3000 центнеров на сумму 12000 рублей, перевыполнив в два с лишним раза установленный план. Урожайность этой культуры составила 180 центнеров с га, фактическая себестоимость одного центнера — 2 рубля 60 коп.

Хорошо поработали также жи-

основного заработка, получили денежную дополнительную оплату по 60—70 рублей в месяц каждый.

А вот как работали свиноводы третьей бригады (заведующий свинофермой Н. Гусев). Себестоимость одного центнера свинины здесь составила 234 руб. 16 коп., а в первой бригаде она значительно ниже — 85 руб. 73 коп., хотя тоже еще высо-

ХОЗРАСЧЕТ-В ДЕЙСТВИИ

рядным способом, при выборе хороших предшественников.

Урожай ячменя бригада получила по 10 центнеров с га, в то время как в первой бригаде намолочено по 5,5 центнера. Разница в урожае объясняется сроками сева. В первой бригаде сев ячменя был проведен в первой декаде мая, в третьей — в третьей декаде этого месяца.

Хозрасчетная система предусматривает материальное поощрение тем, кто борется за увеличение продукции и снижение ее себестоимости. Механизаторы третьей бригады на трудодень получили на один кг зерна больше, чем в других бригадах.

По выращиванию картофеля хороших результатов добились колхозники первой бригады (бригадир тов. Конюхов). Им было установлено задание произвести картофеля 1440 центнеров на сумму 5760 рублей при урожайности 90 центнеров с

гектара. Выращено мяса по государственным закупочным ценам на сумму 26313 рублей. Это значит, на каждый рубль затрат получено валового дохода 1 руб. 87 коп.

Скотники-пастухи этой бригады Михаил Краснов и Николай Кузнецов, правильно организовав пастьбу молодняка крупного рогатого скота, добывались среднесуточных привесов каждого теленка по 1100 граммов при плановом задании 700 граммов. За перевыполнение плановых заданий по привесу они, кроме

вотноводы второй комплексной бригады (помощник бригадира по животноводству тов. Гренадеров). Плановая себестоимость одного центнера мяса крупного рогатого скота в живом весе была установлена по бригаде 54 рубля 68 копеек. Фактическая себестоимость равна 43 руб. 90 коп. Всего затрачено средств на выращивание мяса крупного рогатого скота в этой бригаде на 14022 рубля. Выращено мяса по

государственным закупочным ценам на сумму 26313 рублей. Это значит, на каждый рубль затрат получено валового дохода 1 руб. 87 коп.

Колхозники нашей артели решили и в 1964 году работать на основе хозрасчета. Калькуляцию себестоимости продуктов животноводства производить не один раз в квартал, как это было в 1963 году, а ежемесячно, более широко материально поощрять те бригады и тех колхозников, которые перевыполняют задания по производству продукции и снижению ее себестоимости.

Г. ЖИГАРЕВ,
агроном-экономист колхоза
«Красное знамя».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



Барнаул. Коллектив химического завода приступил к выпуску для овощеводческих и садоводческих хозяйств полного минерального удобрения с микроэлементами. В это удобрение входит суперфосфат, мочевина, хлористый калий. Добавление к этим компонентам микроэлементов повышает эффективность удобрения.

Первая партия удобрения в удобной 500-граммовой расфасовке была выпущена заводом в день открытый февральского Пленума ЦК КПСС. В этом году завод отправит совхозам и колхозам не менее 100 тысяч банок.

На СНИМКЕ: работницы завода Л. И. Пономаренко (слева) и Н. А. Калинина за расфасовкой удобрения.
Фотохроника ТАСС.



НА СНИМКЕ: Г. И. Пальчиков.

Горбуновский пивзавод сдан в эксплуатацию

27 февраля 1964 года государственная комиссия приняла в эксплуатацию пивоваренный завод на станции Плотниково, который в конце марта этого года выдаст первые декалитры жигулевского пива.

Проектная мощность нового завода составляет 183 тысячи декалитров пива и 50 тысяч декалитров безалкогольных напитков (газированная вода и квас). Вся выпускаемая продукция будет поступать в торговую сеть нашего и граничащих с ним районов Кемеровской области.

Характерно, что все строительство пивзавода, сметная стоимость которого составляет 800 тысяч рублей, от ряда котлована до монтажа сложного технологического оборудования осу-

ществлено хозяйственным способом.

Руководил строительством Николай Иванович Гутов. Сейчас он назначен директором этого завода. Техническое руководство осуществлял инженер Анатолий Иванович Юдин, монтажные работы — механик Карл Оттович Циммер, назначенный сейчас механиком завода.

Все строительные и монтажные работы государственная комиссия приняла с оценкой «хорошо».

Большинство строителей в настоящее время приобрели эксплуатационные специальности и остаются работать на заводе, который строили своими руками.

С. ТЕТЕРИН,
председатель райпотребкоопса.

Новый кусторез

За тридцать лет работы в лесном хозяйстве мне пришлось увидеть множество различных кусторезов и других механизмов — простых и сложных, от маленьких лесных плугов до мощных трехвальных тракторов. На многих машинах работал и сам. И что особенно мне бросалось в глаза — это низкое качество, малая производительность и неудобство в обращении некоторых лесных машин, в частности плугов, для подготовки почвы под лесозахватные полосы и лесонасаждения.

Колесные плуги, как правило, очень быстро выходили из строя: ломались колеса или лопались оси, часто от больших нагрузок разрывался или деформировался и сам корпус плуга. Неудобны они были и в транспортировке. И тогда я задался мыслью изготовить такой плуг, чтобы его устройство было более прочным и не очень сложным, а отдельные узлы нового кустореза полностью соответствовали бы условиям работы в лесной местности и не так часто ломались и выходили из строя. Начались трудные месяцы творческих поисков.

Сначала за основу своего изобретения я взял обычновенный заводской колесный плуг, который применяли мы в своем лесхозе до сих пор. Вместо колес я к нему приделал рельсовые полозья. Получилось неплохо. Кусторез стал более устойчивым при работе и удобным при транспортировке. Но все равно часто корпус при пахоте засоренных валежником и пнями участков разрывался, ломались лемеха и отвал. Тогда я решил изготовить плуг полностью из рельсов, что, по моему мнению, должно было устранить эти недостатки в конструкции применяемых кусторезов. И вот мои поиски наконец-то увенчались успехом. Новый

кусторез был изготовлен по моим чертежам.

Новый плуг — «ПЛБ» (плуг лесной бесколесный) прост по своему устройству, имеет высокую производительность. Главное же его преимущество перед применяемыми кусторезами — он сконструирован в комплексе с высыпающим аппаратом. Длина плуга 2,5 метра, высота 730 миллиметров, ширина захвата 70 сантиметров.

ДИЗУЧИ
и применен в себя

Основу нового кустореза составляет корпус с двумя отвалами на обе стороны и рама, связанная в один пучок из пяти рельсов «Р-18».

Впереди лемеха имеются три клиновидных ножа по 500 миллиметров длиной. Крепятся они на два сантиметра ниже лемеха. Ножи служат для резки корней (толщиной до 10 сантиметров), если в почве попадаются камни или нестыгнившие пни, то они вываживаются из глубины и предохраняют его от поломки, не позволяя разорвать или деформировать корпус плуга.

Сзади плуга имеется специальная лопатка, которая прикреплена к вспаханной почве, приготовляя ее для высева семян. Лопатка так же, как и лемех, предохраняется одним клиновидным ножом. За заднюю сергу плуга цепляются высевающий аппарат и борона. Так новый плуг сразу пашет, сеет и боронит.

Кроме этого, у «ПЛБ» есть еще одно преимущество. Ранее выпускаемые плуги были только навесными. Это очень неудобно. В трудных лесных условиях гидравлическая система часто выходила из строя, трактор и плуг простоявали. Новый плуг можно использовать как прицепной, что обеспечивает независимость его от гидравлики.

«ПЛБ» очень удобен для транспортировки. При помощи троса он переворачивается кверху ножами. Рельсы верхней части рамы в этом случае служат как бы полозьями. Плуг прицепляется к трактору, и его можно перевозить на любой участок, не опасаясь, что отдельные части или корпус могут выйти из строя.

Что еще примечательно, так это то, что плуг можно использовать и в сельском хозяйстве. Наши колхозы и совхозы испытывают большую нужду в таких кусторезах для очистки полей от мелколесья, от пней и кустарников. Простота конструкции и небольшие расходы на изготовление «ПЛБ» (около 75 рублей) позволяют такие кусторезы иметь во многих хозяйствах нашего управления.

Испытания нового кустореза проводились на Салайском краже. На лесосеке был березовый и осиновый молодняк, 14.200 штук на гектаре, высотой 3—4 метра. Лесосека сильно захламлена валежником и бурелом и имела на одном гектаре до 350 пней диаметром от 30 до 80 сантиметров. Рельеф ровный, места встречались впадины и заболоченные низины. Но испытания прошли успешно. Плуг был принят на вооружение.

Производительность плуга при бороздке трактором «ТДТ-75» или «ТДТ-60» — 7—8 гектаров в смену, а трактором «ДТ-54» — до десяти. Сейчас изготовленный мною плуг отправлен в Москву на Всесоюзную выставку достижений народного хозяйства.

Г. ПАЛЬЧИКОВ,
главный инженер-механик
Промышленновского лесхоза.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
5 марта 1964 г., 3 стр.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ

Новая сельскохозяйственная техника

Машиностроители Белорусского совнархоза из года в год увеличивают выпуск новейшей техники для механизации труда в полеводстве и животноводстве.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальник управления автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения Белорусского совнархоза Д. А. Тагуров рассказал:

В текущем году колхозы и совхозы получают более 60 тысяч тракторов, свыше 38 тысяч силосоуборочных комбайнов и много других машин.

Минский тракторный завод полностью перешел на выпуск трактора МТЗ-50 с новым дизельным двигателем мощностью в 50 лошадиных сил. Идет подготовка к производству трактора повышенной проходимости — МТЗ-52.

На производстве силосоуборочных комбайнов специализи-

рован завод «Гомсельмаш». Сейчас на предприятии ведется подготовка к производству комбайна КС-2,6. Его производительность, по сравнению с ныне выпускаемым комбайном КС-2,6А увеличена почти на одну треть. Он может работать со скоростью от 4 до 8 километров в час. В текущем году кукурузоводы страны получат 300 таких машин.

На заводе «Лидсельмаш» осваивается выпуск новых двухрядных картофелекопателей КВН-2М. Налаживается производство кормоприготовительных агрегатов.

Производство сельскохозяйственной техники увеличивают и другие заводы. На предприятиях управления налажено также массовое производство запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

ТАСС.

ГДЕ ТЫ, СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТ?

Мы едем по вечерним улицам западногерманского города Франкфурт-на-Майне. Мы — это немецкий борец сопротивления против фашизма Альберт Зиммедингер и я, советский журналист. Мелькают ярко освещенные витрины в центре города на улице Цейль, сверкают неоновые рекламы увеселительных заведений. Но вот все реже и реже огни реклам. Мы удаляемся от центра, и наша машина освещает безлюдные, словно вымершие, окраины большого города. Мой спутник неожиданно прерывает тишину и медленно, словно нехотя, начинает рассказ...

...Советских людей я встречаю не впервые. Но никогда не забуду тех, с кем вместе пришлось пережить ужасы концентрационного лагеря. Трудное было время. Многим казалось, что нет силы, которая остановила бы фашистские орды. Сотни борцов сопротивления были физически уничтожены. Многие тысячи были брошены в тюрьмы и концентрационные лагеря.

В 1941 году я вместе со многими другими немецкими борцами сопротивления попал в концентрационный лагерь Заксенхаузен. Там томились представители многих стран, оккупированных нацистами. В конце 1941 года в лагерь привезли партию советских военнопленных. С ними обращались особенно жестоко.

Вот тогда-то я и познакомился с советскими людьми. Особенно мне запомнился молодой человек лет 19—20. Фамилия его Шевченко, а зовут, кажется, Николай, но точно имени его не помню, так как мы называли его по фамилии. По национальности он украинец, а

родился где-то возле Мозыря. Я сдружился с Шевченко. Меня поражала его смелость и какая-то необыкновенная вера в человека, в будущее, в правду.

В эти мрачные дни, когда фашисты беспощадно уничтожали узников лагеря, а гитлеровцы подходили к Москве, Шевченко был твердо уверен в победе Советского Союза над фашистской Германией. Он был комсомольцем и не скрывал этого, хотя прекрасно знал, что нацистские палачи в первую очередь уничтожают коммунистов и комсомольцев. Шевченко гордился, что он комсомолец, и вел себя как настоящий советский патриот. Он рассказывал, что его брат погиб, сражаясь в партизанском отряде, и сожалел, что в трудное для родины время не может драться с фашистами.

«Какова же судьба Шевченко?» — поинтересовалась я. Оказывается, Шевченко чудом остался жив и в 1945 году, после освобождения лагеря, уехал на родину. В 1959 году, сказал мой собеседник, я пытался через советский комитет ветеранов войны найти Шевченко. Хотелось знать, где он. Но ответ пришел неутешительный: лиц по фамилии Шевченко в Советском Союзе очень много, и найти нужного человека без дополнительных сведений не представляется возможным.

...Где ты, бывший узник концентрационного лагеря Заксенхаузен, скромный человек, не согнувшийся перед фашистами в те трудные годы, патриот, пронесший сквозь ужасы светлую веру в нашу победу?

И. ЯКОВЛЕВ,
корреспондент ТАСС.



Господство США и их марionеток в Южной Корее привело страну на грани экономического краха. В настоящее время четвертая часть всего трудоспособного населения — безработные. С января 1963 года квартплата возросла на 25 процентов, вдвое увеличилась цена на рис.

На снимке агентства Джапан Пресс домашние хозяйки выставили свои швейные машины на улицу, предлагая прохожим за гроши починить рваную или понюхенную одежду. Для многих женщин это единственный заработок, на который живет вся семья. Фотохроника ТАСС.

ВОКРУГ СВЕТА

Не на жизнь, а на смерть

8 человек передрались из-за одного мертвого. Произошло это в Палермо — главном городе Сицилии, а основными действующими лицами оказались представители двух конкурирующих между собой фирм по торговле похоронными принадлежностями.

Обе фирмы расположены неподалеку одна от другой на улице Дишез-дэй-Джуди-чи, в центре города. Это их соседство едва не стоило жизни Джузеппине Монакино — 53-летней владелице конторы «Витрало и компания», когда она «перехватила» очередного мертвеца у своих соперников, примостившихся на противоположной стороне той же улицы. Разгневанные соседи потребовали у синьоры Монакино отдать им того, кого, по

их мнению, должны были отправить в последний путь именно они.

Отказ тетушки Джузеппины оказался, однако, категорическим. Тогда в ход были пущены кулаки. На выручку своих хозяев подспели их работники, прихватившие с собой в качестве основного средства обороны... крышки от гробов. Когда пыль, поднятая сражающимися, постепенно улеглась, глазам удивленных прохожих открылось весьма необычное зрелище. Среди разнесенных в щепки гробов на земле валялись окровавленные тела 5 человек. Все они были срочно отправлены в больницу, причем двое из них — в тяжелом состоянии.

А. КРАСИКОВ,
корреспондент ТАСС.

Наш справочный отдел

Ваш выигрыш — время

Для миллионов советских людей воздушное сообщение приобретает исключительное значение. Пользоваться воздушным транспортом — это значит максимально сэкономить время для работы и отдыха.

Авиационные тарифы в настоящее время находятся на уровне тарифов в мягком вагоне скрого поезда, а на некоторых линиях еще ниже. Аэрофлот в учебный период года систематически предоставляет студенче-

скую скидку в размере 50 процентов действующего авиатарифа при полетах на газотурбинных и турбовинтовых самолетах, а также при полетах транзитом с пересадками с указанных самолетов на самолеты ИЛ-12, ЛИ-2, АН-2 или наоборот.

Все аэропорты Кемеровской области предварительно дают билеты транзитом через Кемерово в любом направлении нашей страны.

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

**ЧЕТВЕРГ
5 МАРТА**
18.30 Телевизионные новости.

18.45 «Наш фронт». Телевидение.

19.05 Семилетка, год шестой.

Будни рекордменов.

19.20 Киножурнал.

19.30 Для школьников. «Об

учебниках, футболе и веселых

путешественниках...»

20.00 Концерт.

20.45 На сонгование Ленин-

ской премии. Художественный

фильм «Оптимистическая тра-

гедия».

**ПЯТНИЦА
6 МАРТА**

11.00 «Ты не один». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новости.

18.45 Киножурнал.

18.55 Ответы на письма.

19.10 «Ты не один». Художественный фильм.

20.20 Телевизионный музей изобразительного искусства.

21.05 «Зимняя сюита». Документальный фильм.

21.20 Школа передового опыта. Химизация — наш главный резерв.

21.35 Кинокурс «Трактор».

«Назначение и принцип действия всережимного регулятора». Учебный фильм.

Отвечаем на письма читателей

Шофер районной больницы т. Анощенко пишет, что главный врач т. Михеев предложил ему освободить квартиру, мотивируя это «распоряжение» тем, что она нужна для специалиста. Между тем в эту квартиру т. Анощенко вселился по предложению тоже Михеева.

Как сообщил редакции зам. председателя райисполкома т. Рогозин, исполнком районного Совета и прокурор района дали главному врачу указание шоферу Анощенко из квартиры не выселять, так как он ее занял не самовольно.

★ ★ ★

Житель совхоза «Краснинский» Пушкинского сельсовета Н. В. Дедловский в своем письме просит объяснить, правильно ли поступает секретарь сельсовета т. Чинякова. Она ему не выдала справку с места жительства по той причине, что он не уплатил самообложение за 1964 год.

Письмо т. Дедловского мы направили заместителю председателя райисполкома т. Рогозину. Он ответил редакции, что срок уплаты самообложения истек 1 марта. Поэтому не рассчитался по этому виду платежей. Не права т. Чинякова. Ей дано разъяснение, что неуплата самообложения и налогов не может быть препятствием при выдаче справок.

Браво, земляки!

Во второй половине февраля в г. Новосибирске проходил шахматно-шашечный турнир на первенство Сибири и Дальнего Востока. В соревнованиях принял участие 10 команд.

В составе команды Кузбасса были шашисты из нашего района — Владимир Соловьевич Розенфельд и Евгений Николаевич Букин. В напряженной борьбе наши земляки заняли четвертое командное место, а при определении личного первенства т. Букин и Розенфельд поделили второе и третье места.

П. СТЕПАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «Колос»

5 и 6 марта

Новый художественный фильм

«ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СОМНЕВАЕТСЯ».

Начало в 5, 7, 9 часов вечера.

Дом культуры

5 марта

Новая цветная кинокомедия «ПУТЬ НА АРЕНУ».

Начало в 5, 7, 9 часов вечера.

АДРЕС: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.

культуры и писем 0-56.